

Буфишское воззвание против подготовки к войне: двадцать первое письмо (2020).



Call for Peace / Призыв к миру, 1952, Индия. Chittaprosad / Читтапросад.

Дорогие друзья и подруги,

Приветствую вас из кабинета **Tricontinental: Института социальных исследований**.

23 марта Генеральный секретарь ООН, Антониу Гутерриш, призвал к прекращению огня. “Ярость вируса”, — **сказал** он, — “иллюстрирует безумие войны”. В недавнем докладе Проекта данных о местоположении и событиях вооруженных конфликтов (Armed Conflict Location & Event Data Project, ACLED) **говорится**, что “призыв к глобальному прекращению огня не принес желаемого результата”. От Афганистана до Йемена барабаны войны продолжают греметь, и отвратительность войны продолжает определять социальную жизнь.

Глобальная пандемия — это не только время для принятия срочных мер; это также время для размышлений, время для пересмотра приоритетов. Но это не относится к тем, у кого привычка к войне и терпение дикого кабана. Правительство Соединенных Штатов, несмотря на всю серьезность COVID-19, с головой бросается в галлюцинаторную войну с Китаем, обвиняя его в вирусе, угрожая подорвать его на каждом шагу; Индо-Тихоокеанское командование США **запросило** \$20 миллиардов долларов дополнительного финансирования для создания ракетной стены, угрожающей Китаю (в **документе** под названием Закон о авторизации национальной обороны: восстановить преимущество (*The National Defense Authorization Act (NDAA 20): Regain the Advantage*). Во время Великого карантина сгущаются тучи войны; сводит с ума видеть то, как мы дрейфуем в сторону конфликта, вместо того чтобы искать способы сотрудничества.



Korean Mother / Корейская мать, 1951, Польша, Национальный музей в Варшаве. Wojciech Fangor / Войцех Фангор.

В **восемнадцатом письме** (2020) я поговорил с Абдаллой Эль-Харифом о разжигании войны против Китая. Эль-Хариф является основателем партии «Демократический путь» (марокканская радикальная левая партия); он был ее первым национальным секретарем, а сейчас является заместителем национального секретаря по международным отношениям. Эль-Хариф закончил Горную школу Парижа (École nationale supérieure des mines de Paris) по профессии инженер. Он был членом тайной марокканской организации, которая боролась против диктатуры короля Хасана II и был заключен в тюрьму на семнадцать лет за свою роль в борьбе за демократию и социализм. Теперь Эль-Хариф и я подготовили проект призыва к миру, который, как мы надеемся, вы прочтете и распространите.

15 марта 1950 года Всемирный Совет Мира разослал Стокгольмское воззвание — краткий текст, призывающий к запрещению ядерного оружия, который в конечном итоге будет подписан почти 2 миллионами человек. Призыв состоял из трех изящных пунктов:

- Мы требуем безусловного запрещения атомного оружия, как оружия устрашения и массового уничтожения людей. Мы требуем установления строгого международного

контроля за исполнением этого решения.

- Мы считаем, что правительство, которое первым применит против какой-либо страны атомное оружие, совершит преступление против человечества и должно рассматриваться, как военный преступник.
- Мы призываем всех людей доброй воли всего мира подписать это воззвание.

Сейчас, 70 лет спустя, ядерный арсенал гораздо более смертоносен, и даже обычные виды вооружения, имеющиеся в наличии, затмевают атомные бомбы, сброшенные Соединенными Штатами на Хиросиму и Нагасаки в 1945 году. В 1950 году в мире насчитывалось 304 ядерных боеголовок (299 в Соединенных Штатах), в то время как сейчас в мире насчитывается 13 355 боеголовок (5800 в Соединенных Штатах); и каждая из боеголовок 2020 года гораздо более разрушительна, чем те, созданные в первые годы существования этой ужасной технологии. Что-то вроде Стокгольмского воззвания сегодня просто необходимо.

Призыв к запрещению оружия массового уничтожения – это не отвлеченный предмет; это вопрос, который прямо указывает на блок стран, возглавляемых Соединенными Штатами Америки, которые упорно продолжают использовать силу для сохранения и расширения своего глобального господства. В разгар этой глобальной пандемии Соединенные Штаты угрожают углубить конфликты с Китаем, Ираном и Венесуэлой, включая перемещение военно-морской авианосной группы для эффективного эмбарго венесуэльских портов и перемещение судов в Персидский залив, чтобы оспорить право иранских судов на международные воды. Тем временем Соединенные Штаты заявили, что разместят агрессивные ракетные батареи и противоракетные радиолокационные комплексы в кольце вокруг Китая. Ни одна из этих стран – Китай, Иран и Венесуэла — не предприняла никаких агрессивных шагов против Соединенных Штатов; именно Соединенные Штаты навязали конфликт этим странам. Если призыв должен быть составлен сейчас, то он не может быть составлен вялыми, общими словами. Любой призыв к миру в наше время должен быть конкретно обращен против империалистического разжигания войны, который исходит — но не является только делом рук одного Вашингтона.



Journée des intellectuels pour le Viet-Nam / День интеллектуалов для Вьетнама, 1968, Франция. Paul Rebeyrolle / Поль Ребейроль.

Наша оценка состояния войны навязанного Соединенными Штатами основывается на четырех пунктах:

- Соединенные Штаты уже имеют самый большой военный арсенал и самое широкое военное присутствие в мире. Согласно последним данным, правительство США в 2019 году потратило на свои военные нужды не менее \$732 миллиардов долларов; мы говорим 'по крайней мере', потому что существуют секретные выплаты в огромных размерах разведывательным спецслужбам, информация о которых не доступна для широкой публики. С 2018 по 2019 год Соединенные Штаты увеличили свой военный бюджет на 5,3%, сумма только этого увеличения совпадает с общим военным бюджетом Германии. Почти 40% мировых военных расходов приходится на долю Соединенных Штатов. Соединенные Штаты имеют в общей сложности более 500 военных баз почти в каждой стране земного шара. Военно-морской флот Соединенных Штатов располагает 20 из 44 действующих авианосцев в мире, в то время как другие 21 находятся в распоряжении союзников США; это означает, что США и союзники имеют 41 из 44 авианосцев мира (Китай имеет два, а Россия один). Нет никаких сомнений в подавляющем превосходстве американской военной силы.

- Соединенные Штаты в настоящее время используют все свои возможности для расширения своего ядерного и обычного господства в космосе и в кибер-войне с помощью своего космического командования (восстановленного в 2019 году) и Киберкомандования (созданного в 2009 году). Соединенные Штаты разработали баллистическую ракету-перехватчик (SM-3), которую они испытали в космосе, и они также испытывают такие причудливые виды оружия, как пучковое оружие, плазменное оружие и кинетическую бомбардировку. В 2017 году Трамп объявил о приверженности своего правительства такому новому оружию. Правительство США потратит по меньшей мере \$481 миллиард долларов в период с 2018 по 2024 год на разработку новых передовых систем вооружения, включая автономные транспортные средства, конструкторы, кибероружие и робототехнику. Армия США уже испытала свое современное гиперзвуковое оружие, которое может перемещаться со скоростью 5 Маха (примерно 3800 миль в час, что в пять раз превышает скорость звука), тем самым оно может достичь любого места на земле в течение часа; это оружие является частью обычной программы Быстрого глобального удара (Conventional Prompt Global Strike program) американских военных сил.



The Leader and the Nationalisation of the Canal / Лидер и национализация канала, 1957, Египет. Hamed Ewais / Хамед Эвайс.

- Военный комплекс США развил свою программу гибридной войны. Эта программа включает в себя целый ряд методов подрыва правительств и политических проектов, включая мобилизацию власти Соединенных Штатов над международными учреждениями (такими как Международный валютный фонд, Всемирный банк и международная межбанковская система SWIFT), чтобы помешать правительствам осуществлять основную экономическую деятельность, а также использование дипломатической власти США для изоляции правительств, использование методов санкций, чтобы помешать частным компаниям вести бизнес с определенными правительствами, использование информационной войны, чтобы выставить правительства и политические силы преступниками или террористами, и так далее. Этот мощный комплекс инструментов способен среди бела дня дестабилизировать правительства и оправдать смену режима.



**FUTURE IS PEACE
L'AVENIR C'EST LA PAIX
НАШЕ БУДУЩЕЕ-МИР
DIE ZUNKUNFT IST DER FRIEDEN**

السلام هو المستقبل.
XI FESTIVAL MUNDIAL DE LA JUVENTUD Y LOS ESTUDIANTES



CUBA 78

COMISION PERMANENTE

El Futuro es la Paz / Наше будущее — мир, XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов, Гавана, Куба, 1978. Asela Pérez / Асела Перес.

- Правительство США вместе со своими партнерами по НАТО, а также американскими и европейскими производителями оружия продолжает наводнять мир самым смертоносным оружием. Пять крупнейших экспортеров оружия (Lockheed Martin, Boeing, Northrop Grumman, Raytheon и General Dynamics) базируются в Соединенных Штатах. Только на эти пять фирм пришлось 35% от топ-100 мировых продаж оружия в 2018 году (самые последние цифры); общий объем продаж оружия США составляет 59% от всех продаж оружия в этом году. Это был рост в 7,2% по сравнению с продажами США в 2017 году. Это оружие продается странам, которые вместо этого должны тратить свои драгоценные излишки на образование, здравоохранение и продовольственные программы. Например, в Западной Азии и Северной Африке наибольшую угрозу для людей представляет не только террорист в своей Toyota Hilux, но и торговец оружием в своем гостиничном номере с кондиционером.

Мир, в котором было написано Стокгольмское воззвание, заметно отличается от того мира, в котором мы живем сегодня. Необходимо новое воззвание. Мы разработали его, когда обсуждали его в Буфише, Тунис; давайте назовем его Буфишское воззвание.

Мы, народы всего мира:

- Выступаем против разжигания войны американским империализмом, который стремится навязать опасные войны на и без того хрупкой планете.
- Выступаем против наводнения мира оружием всех видов, которые разжигают конфликты и зачастую приводят политические процессы к бесконечным войнам.
- Выступаем против использования военной мощи для предотвращения социального развития народов мира; отстаиваем право стран на укрепление своего суверенитета и своего достоинства.



Mahdi Amel / Махди Амелъ, 2020, Палестина. Ахмед Мофид / Ahmed Mofeed.

18 мая 1987 года Хасан Хамдан (также известный как Махди Амелъ) был убит на улице Бейрута. Махди Амелъ остается одним из самых значительных марксистских мыслителей в арабском мире. В эти, казалось бы, совершенно мрачные времена одна из его самых важных — и самых поэтических — строк ярко сияет для нас:

*Вы не побеждены,
До тех пор, пока вы сопротивляетесь.*

11 мая 2020 года Эвелин Хамдан, партнер Махди Амеля и страстный читатель этих писем,

покинула наш мир. Это письмо посвящено нашему товарищу Эвелин и их детям.

С теплотой, Виджай.